



vényes vagy érdekelt város, vagy község, általuk meghatározandó bírtokok lekötésével biztosítottak: ezen tőke erejéig 15-25 év alatt visszaváltandó feltétellel engedélyeztessék anyai csatornázási pénztartalvány nyomatása, a mennyi a csatornázás teljes befejezésére elegendő. Ezen jegyek a kormány felügyelete alatt nyomtatandók, s a csatorna főigazgató-ságára által részint az illető községeknek költségen adandók oly kamatra, a mennyire a kiállítási és számviteli költség a beváltási határidőig kerül, s annak összege az évek számválózatán, az eredmény határozatáig megfizetésre kerül.

Ezen jegyek forgalomba hozása tekintetéből szükség, hogy azt törvény biztosítsa, miszerint azt hazánkban minden pénzintézet és pénztár fizetéképen elfogadják.

Az első 10 évben a munka tartama alatt a beváltás nem kezdetel meg; azután pedig évenként 5 vagy 10%-val kezdetel meg, míg az egész be nem váltott. Így a nékül, hogy nagy kamatu idegen pénzt használják, meglesz a csatornázás, a tőke visszaváltva s megemissitve valamely papírgyárnak eladhatók új feldolgozásra.

Miből lesz visszaváltva a pénz? erre kell felelnem.

A csatorna elkészülvén, minden községnek joga lesz a csatornából mint községnek bizonyos hasznat húzni; így haszon a hidakon átkelési vámcsésdék, ha valaki malomot vagy gyárat akar mellé építeni, annak díj meghatározni, kisebb csatorna vagy zsilip nyitások engedélye stb. Mindent a csatorna megnyitását fogva élvezhetik, a bevett éntezéseket, és viszont oly pénzért értékesíthetik, a melyre szükségük van; de a tervezés idejére anyai csatornázási pénztartalványt évenként beszállítandó, a mennyi a felvett költségek 5 vagy 10%-ja. Miután pedig az egész tőke beváltott, vagyis befizetett, s megemissitett, s már a községnek birtokába jutott a jölettel árszót csatorna, az eddigi díjakat tetszése szerint lejjebb szállíthatja vagy egészen is elengedheti; elegendni egészen nem igen lehet, mert hidajavítások, partföldek, díszítések, sétányok ültetése, stb. mindig fognak költséget igényelni.

A mi még e tárgyban megbeszélendő való lenne, azt bízom az a lakulandó társulatra, a mely hogy minél előbb sorakozzék, szívből óhajtom.

Még meg kell jelölnöm azon esetet, mely szerint, ha az alföldi vidéki községek és hatóságok fel nem karolják — a költség felmérésekben — ez ügyet: avagy talán idegen vállalkozók által kívánják a csatornázást lebeteníteni: kétséget sem szenved, hogy erre kár külföldi vállalkozó bankár, csak hogy ez aztán a feltételeket maga szabja meg mind köztársasági s ennek kamatai megfizetésére, mind arra, hogy a csatornán levő örökös uralkodása biztosítottassék, mind arra, hogy csak egy itezve vizet, vagy csak egy barom itatását mennyivel díjazza. Így művelést által a vállalkozó külföldi, nemcsak alföldi iparunkat és kereskedésünket, hanem mezőgazdasági általános iparunkat, marhatenyésztésünket szakmájunk ki, és tenné az alföldet adóztató rabjává.

Íly művelést lehetősége kikerülése szempontjából mindazok, kik alföldünk előhaladását,

megegyesítését szívből viselik, gyűljenek össze, különösen pedig Debreczen város elöljárósága, mint kezdeményező, bocsásson szét általános részvételre egy községek és hatóságokhoz, mint érdekelt uradalmak képviselőihez meghívást előlegesen értekezletet megtarthatására, ahol a tervezetek készítésére bizottságot választván, a működés irányára felül megállapodás létesíttessék.

Mindeelőbb lépünk a cselekvés terére, annál hamarabb szedhetjük gyümölcsét. Tehát munkára!

T.

— Területtrablasok. Az „Ellenőr” két esetet hoz fel, mely szerint romániai lakosok részéről Magyarországból területcsontások történtek. Egyik szerint Zagon község területéből foglaltatott el egy darab, s ennek Romániához csatolattatása kormányunk is beleegyezett volna. A másik szerint most e hó 5. 8. és 9-ik napján fegyveres oláhok verték ki a régi magyar birtokosokat az Apahavas és Kerekbük nevezetű helyeknél egy kertből. — Reméljük, hogy kormányunk s a törvényhozás minden követ megmozdít, hogy hazánk területe megconsontásért elégtétel adassék.

### UJDONSÁGOK.

\* A tisztántúli ref. egyházkerület október 1-én kezdődő gyűlését megelőzőleg szept. 30-án az egyházkerület tanügyi bizottság gyűlést tart.

\* A debreczeni főiskoláról. Megjelent a beküldött hozzászólásokban a reformátusok debreczeni főiskolájáról 1873-74. tanévről. Szerkesztették: Thóti Ferenc (akadémiai), Szegedi Sándor (gimnáziumi) és Joó István (tanítóképző) igazgatótanárok. Ily terjedelmes (90 lap) és kimerítő értekezés még alig jelent meg főiskolákról. A füzet elején vannak azon beszédek, melyek a reformátusok debreczeni főiskolájának imatermében Joó István tanítóképzőtől innepélyes hivatalbárállás alkalmával tartattak; közte levén természetesen Joó István szíven kidolgozott székfoglaló beszéde is. Az 1873-iki október 1-én napján tartott egyházkerületi közgyűlés a tanbárállást az akadémiai életbárálláshoz, ennek folytán a debreczeni tanuló már ez évben szabadon választott tanítványok, azon megszorítással, hogy szakpályájukra tartozó tudományokból hetenként legalább 16 órát hallgattak tartoztak, csak így lehetett a füzet a törvényes akadémiai időbe. Hogy mégis a tanuló az általuk hallgatott tudományok területén és okserű egy-másután következésre nézve magukat tájékozhatassák, evégett mind a hittani, mind a jogi tanárok készítettek azok számára bizonyos utasításokat, melyekhez nagy részben alkalmazkodtak is a tanulók. Aki akadémiai (a hittani és jogi tanakban) müködött 13 rendes tanár, kik közül 9 rendes akadémiai tanár, (4 hittanszaki, 3 jogi, 1 bölcsésztanár, 1 vegyésztanár, ki az idén a vegyész tanár, 8-dik osztályban tanította, jövőben pedig, mint szabad választású tanárt, a debreczeni akadémia adja elő) 4 pedig gimn. rendes tanár. A hittanszaki osztályban a pályavégzetekkel együtt volt 105 hallgató. A jogi tanfolyamban 68 hallgató volt. Az akadémiai ifjúság létszáma 175. Első félévben jogi magán vizsát tett 21, a második félévben 23 jogi magán tanuló. — A hittanhallgatók mindnyájan magyarok, a jogászok közt csak egy szerb van, a többi magyar. A felsőbb tanulók kiadott 1650 ft 50 kr. ösztöndíj. Tanulási egyletek: „hittanszaki”, 48 taggal, „magyar irodalmi önképzőegylet”, 17 év óta áll fent, 55 taggal, „olvasóegylet”, 215 taggal, van mintegy 2500 kötet könyve, „főiskolai énekkar” 63 taggal, a második félévben „zenetársulat” is volt 16 taggal, „tüzoltársulat” 82 taggal, „tornagyulek” 120 taggal, „jogász-segélyegylet”, vagyona 3521 ft 33 kr. Erkölcsei tekintetben az ifjúság magaviselete komoly megrovas alá nem esett; egy ifjú a becsületesség elutasított. — A gimnáziumban tanított 14 rendes, 3 helyettes, 4 mellékeltanár; az iskolai év elején birva volt 629, a második félév elején 598 tanuló. A második félév végén maradt 578 tanuló, ebből ref. vallású 477, szolgátnal volt 84. — Az 5. s 6. osztály 60 növendéke „önképzőköri” alakított, az 5. osztály 28 növendéke „énekegylet” címen társult. A tanítóképző első müködött 11 tanár, növendékek létszáma az első félév folyamán 81, a má-

odik félév végén 37; az év folyamán tanító-ságra sokan mentek ki; a képezészek szintén alakították önképzőköri. Az akadémiai és gimnáziumi tanulók száma együtt haladta a 800-at. — Az elemi népiskoláról szóló tudósítást nem rég közöltük. A könyvtárak, gyűjtemények ez évben is igen szépen gyarapodtak.

\* A ref. leányöndékek biterősítési vizsgálata a jövő pénteken és szombaton fog megtartani, a nagy templomban. Figyelmeztetjük erre jó előre az érdekletteket.

\* Wesselényi-Balla Gergely bíróperének újabb tárgyalása írja a „Nagyvárad”, jövő hó 28-ikára tűzött ki. A „szomorú lovag” mostanában sokat betegeskedik, minek következtében nagyon megadta magát.

\* Tanárválasztás. Várossy Mihály volt kegyesrendi tanár, ki nem rég a ref. hitre tért, a nagykörösi gimnáziumban tanúrl megválasztott.

\* Hirtelen halál. Faragó István nevű mezőpandur tegnap a heti baromvárában egy áldomát vevén, annak az öröme az elődaval nagy álmot álltak, melynek az árat kétszeresen a szegény pandur fizette meg, mert midőn az Apafája erdősége kiért — ott hirtelen ledobant és meghalt.

\* A jövő tanév kezdete főiskolánkban október 1-én, felvételi és magán vizsgálatok október 1-8-ig; a jövő vizsgák a gimnáziumban október 7-én. Az akadémiai illetégek ugyanezek hirtelk utján fognak kététeni.

\* Gyászjelentés. Részvétel közöljük a hozzánk beküldött következő gyászjelentést: Erce-nye Sándor és neje Nagy Karolin, maguk és Róza leányuk nevében fájdalommal szívevel tudják szeretet fók, II-od évi orvostanhallgató Erce-nye Lajosnak élete 19-dik évében — hosszas szenvedés után folyó évi augusztus hó 20-án — történt gyszos kimúlta. — A boldogulnak földi maradványai f. augusztus hó 21-én d. u. 4 órákor fognak a reform. szertartás szerint, a háznál tartandó ima után, — a szalonai községekbe örök nyugalomra tetetni. Szalonta, aug. 20. 1874. Béke porairal!

\* Simonffy Imre városunk főkapitánya a ma délutáni vonattal megérkezett városunkba.

\* A katonaság sorában tapasztalt kedvezőlen egészségügyi viszonyok miatt a katonai parancsnokság a hatóság által a laktanák köz-zeleiben dinnye árulást beállította.

\* A színház mellett felvöltozhat meg a le-vele vakolatint azon ház oldalát is, hogy ne-zezen ki már a szp színház mellett oly ratul. A tulajdonos jó ízlésűtől ezt megvárhatók.

\* Ajánlókozás. Egy kitűnő bizonyítványok-kal ellátott ifjú jövő tanévben magán orkat ad Debreczenben a zongora és francia nyelvűből. Bővebb értesítést ad ifj. Kraiovánszki László Nyiregyháza.

\* Két asszonyt fogtak ma el a finácok, kik szűz magyar dohánynyal kereskedtek. Csapatik is vele óriási lármát a piacon. Az igaz, hogy az esemény megérdemelte, hogy megzajt csapjanak belőle, mert bizony a dugárszoknak alig századikát ha megcsipik. Jobb volna bizony az egész dohánygyedár-zereszt eltörölni, s helyette a szabad termesz-ést behozni, akkor minden oldalról nem fordulnának elő ily alkalmatlan körülmények.

\* Párbajt akart vívni tegnap két pinzér.

Berugott állapotban kaptak össze, s a nagy-erdő adtak egymásnak találkát. Azonban a „sértett fél” meugrott.

\* Husárak a helybeli mészárosok által f. évi aug. hó 26-tól szeptember 2-ig megállapítva s a hatóságnál szabályszerűleg bejelentve, következők, 20 kr: csapón. Balsai Gábornál, 22 kr: várga-, várad-, kismester. Péterfán Farth Jánosnál, sas- és csapóútcán Rác Györgynél, Balog István, Rác János és Rác József mészárosoknál, továbbá czeledu. Rác Györgynél, 23 kr: hatvan-péterna és czeledután Szentessi István és Magyar Gábornál, csapóútcán Rósenberg Sámuel és Magyar Gábornál, s a piaci 7-dik sz. székben; végre pedig minden többi fentebb nem említett mészárszékben 24 kr.

\* A levélzsekrenek nagyon tele gyű-nek mostanában. Nem panaszokhoz hozuk ezt fel, sőt örövendük, hogy nálunk a forgalom növekedik, de ezzel együtt növekedni kellene a levélzsekrenek számaának is. A posta-gondnokság tehete ez irányban lépéseket.

\* Egy hajdút kísértek be tegnap a város istállójához; be volt kaparászva az atyai istenesen, ily állapotban pisztolyából lövöl-24 kr.

\* Sok csavargót fog meg a rendőrség mostanában. Ezt a fajt nem tudják kiirtani a városról. Pedig eléggé járnak utána. Vajon nem lehetne ennek más új találmány? — A dol-góháza senki sem gondol.

\* Debreczen terménycsarnok árjegyzéke, aug. 25. Piaci részletekben me-őrönkint: tisztabúza 5-5.25 kr, rozs 3.60-9.65 kr, árpa 2.70-2.75 kr, zab 1.75-1.80 kr, tengeiri 4.65-4.70 kr. Nagybó kötéselőkl buza 87-88 fontos 5.10-5.20 ft, 89, 90 fon-tos 5.25-5.35 kr, rozs 80 fontos 3.67 1/2-3.70 kr, 81-82 fontos 3.72 1/2-3.75 kr, árpa 70-72 fontos 2.85 kr, fejez paszuly 9 ft, szalonna 50-54 ft.

### Ausztria.

— Weber ehoerszági helytartó tegnap-előtt 6 felszólalás magán kihallgatást volt. Beust és Auersperg Bécsbe érkeztek. A „Ver-terland” megcsofajloja azon hírt, hogy új kat-holikus párt volna alakulóban.

Prágai lapok jelzik, hogy a beranusi polgármester Weissenberger, ki egyszer-mind pénztári elnök is volt, elútt. Az eddig főfedezett hiány 80,000 frt. A pénztár bezár-tott és a csendőrség által kelt őriztetni, hogy a nép által erőszak ne kövessék el.

A „Börzenkorrespondenz” jelzi, hogy a hitelintézet zárszámadása elkészült, és a sz-e-rint 8% nyeresémeny mutatkozik.

### Külföld.

— Spanyolország. Karlsta tudósítások szerint Puycedra ég; Madridban minisztervársag van; Zabala az északi hadsereg parancsnokságától fölmentetett; Madrid az elrendelt katonailát-tást vonakodik teljesíteni; zavarosságoktól tartanak.

„Albatros” és „Nautilus” németországi ágyúszázadok Santanderbe érkeztek.

A Svéd-norvég kormány hivatalosan el-ösmerte a spanyol kormányt.

Törökország. Az aratás ros eredménye miatt Albaniából a gabnaemétek kiszállításá beállított.

Németország. A trónörökös legidősb fiának bérnialási innepélyére a walesi hercegezt Berlinbe várják. A bajor király meg jelenik is Párisban van, hogy ennek mükünceit ta-nulmányozza.

Íly művelést lehetősége kikerülése szem-pontjából mindazok, kik alföldünk előhaladását,

megegyesítését szívből viselik, gyűljenek össze, különösen pedig Debreczen város elöljárósága, mint kezdeményező, bocsásson szét általános részvételre egy községek és hatóságokhoz, mint érdekelt uradalmak képviselőihez meghívást előlegesen értekezletet megtarthatására, ahol a tervezetek készítésére bizottságot választván, a működés irányára felül megállapodás létesíttessék.

Mindeelőbb lépünk a cselekvés terére, annál hamarabb szedhetjük gyümölcsét. Tehát munkára!

T.

— Területtrablasok. Az „Ellenőr” két esetet hoz fel, mely szerint romániai lakosok részéről Magyarországból területcsontások történtek. Egyik szerint Zagon község területéből foglaltatott el egy darab, s ennek Romániához csatolattatása kormányunk is beleegyezett volna. A másik szerint most e hó 5. 8. és 9-ik napján fegyveres oláhok verték ki a régi magyar birtokosokat az Apahavas és Kerekbük nevezetű helyeknél egy kertből. — Reméljük, hogy kormányunk s a törvényhozás minden követ megmozdít, hogy hazánk területe megconsontásért elégtétel adassék.

megegyesítését szívből viselik, gyűljenek össze, különösen pedig Debreczen város elöljárósága, mint kezdeményező, bocsásson szét általános részvételre egy községek és hatóságokhoz, mint érdekelt uradalmak képviselőihez meghívást előlegesen értekezletet megtarthatására, ahol a tervezetek készítésére bizottságot választván, a működés irányára felül megállapodás létesíttessék.

Mindeelőbb lépünk a cselekvés terére, annál hamarabb szedhetjük gyümölcsét. Tehát munkára!

T.

— Területtrablasok. Az „Ellenőr” két esetet hoz fel, mely szerint romániai lakosok részéről Magyarországból területcsontások történtek. Egyik szerint Zagon község területéből foglaltatott el egy darab, s ennek Romániához csatolattatása kormányunk is beleegyezett volna. A másik szerint most e hó 5. 8. és 9-ik napján fegyveres oláhok verték ki a régi magyar birtokosokat az Apahavas és Kerekbük nevezetű helyeknél egy kertből. — Reméljük, hogy kormányunk s a törvényhozás minden követ megmozdít, hogy hazánk területe megconsontásért elégtétel adassék.

megegyesítését szívből viselik, gyűljenek össze, különösen pedig Debreczen város elöljárósága, mint kezdeményező, bocsásson szét általános részvételre egy községek és hatóságokhoz, mint érdekelt uradalmak képviselőihez meghívást előlegesen értekezletet megtarthatására, ahol a tervezetek készítésére bizottságot választván, a működés irányára felül megállapodás létesíttessék.

Mindeelőbb lépünk a cselekvés terére, annál hamarabb szedhetjük gyümölcsét. Tehát munkára!

T.

— Területtrablasok. Az „Ellenőr” két esetet hoz fel, mely szerint romániai lakosok részéről Magyarországból területcsontások történtek. Egyik szerint Zagon község területéből foglaltatott el egy darab, s ennek Romániához csatolattatása kormányunk is beleegyezett volna. A másik szerint most e hó 5. 8. és 9-ik napján fegyveres oláhok verték ki a régi magyar birtokosokat az Apahavas és Kerekbük nevezetű helyeknél egy kertből. — Reméljük, hogy kormányunk s a törvényhozás minden követ megmozdít, hogy hazánk területe megconsontásért elégtétel adassék.

### Hazai hírek.

(\*) A főváros tőkéinek elhelyezése szabályrendelettel — állapított meg. E szerint a tőkek csak is takarékpénztáraknál helyezhetők el, s oly pénzintézetnél épen nem, a melynek fenállása óta 2 év még el nem telt, vagy tőkéjében veszteséget szenvedett. A károsításokra nézve a tanács felelősséget tétetett.

(\*) A szolnoki kizsinháza Csabny Imre társulata tart előadásokat. Társaságot igen dí-csérlik.

(\*) A hazai vasutasok júliusi üzlet-eredménye a hivatalos lapban közlé van téve. — Ez eredmény a tavalyhoz viszonyítva általában lejjebb szállított. — Emelkedett azonban a zádköny-zágrábi, alföldiümei, észak-keleti, nyugoti, első magyarcárszági, dunad-érvi, keleti, kassoderbergi és eperj-starnowi vonalok jövedelme.

Feloldás szerkesztő s kiadótulajdonos:  
**OLAH KÁROLY.**  
Főmunkatárs:  
**SZATMÁRI KÁROLY.**

## H I R D E T É S E K.

### A magy. északkeleti vasut menetrende.

A szerencs—m.-szigeti vonalon				Debreczen—királyházi vonalon			
Szerencsről—M.-Sziget felé.		M. Szigetről—Szerencs felé.		Debreczenből—Királyháza felé		Királyháztól—Debreczen felé	
Állomások	12.   14.   16.	Állomások	11.   13.   15.	Állomások	11.   13.   15.	Állomások	11.   13.   15.
Szerencs (Ebedló) ind.	9:30	M. Sziget ind.	6:55	Debreczen (Ebedló) ind.	4:12	Királyháza (Ebedló) ind.	4:12
Bodrog-Keresztur	9:30	M. Sziget (Kitérő)	6:55	Hallap (Megáll. h.)	4:47	Királyháza (Kitérő)	4:47
Liszka-Tolcsa	10:07	Tarazköz (Mgl. h.)	7:24	Károly-Pécs	5:10	Fekete-Ardó (Kitérő)	5:10
Sárospatak	10:45	Tarazköz (Mgl. h.)	7:59	Ábrány (Megáll. h.)	5:34	Halmi	5:34
S. a. Ujhely (Ebdl.)	11:24	Tecso	8:05	Er-Mihályfalva	6:3	Mikola	5:58
Szomotor	11:39	L.01. Bustyaháza	8:32	Nagy-Károly	7:03	Szathmár	6:11
Perbényik	11:54	Huszt	9:12	Ris-Majteny	8	Kis-Majteny	6:34
Bély (Megáll. hely.)	12:19	Királyháza (Ebdl.)	9:50	Zsáday (Kitérő)	8:11	Vároas-Pécs	7:16
Csap	12:58	Nagy-Szállás	10:23	Szathmár	9:13	Reszege-Szánizs	8:17
Bátyu	1:02	Tisza-Ujlak	10:45	Mikol.	10:04	Reszege-Szánizs	9:11
Som	1:17	Beregszász	11:24	Halmi	10:29	Fekete-Ardó (Kitérő)	10:09
Beregszász	1:32	Bátyu	12:00	Fekete-Ardó (Kitérő)	11:29	Ábrány (Megáll. h.)	10:30
Tisza-Ujlak	1:47	Csap	12:50	Királyháza (Ebedló)	12:03	Vároas-Pécs	11:04
Nagy-Szállás	2:02	Bély (Megáll. hely.)	1:07	Debreczen (Ebedló)	12:31	Hallap (Megáll. h.)	11:17
Szomotor	2:17	Perbényik	1:22	Debreczen (Ebedló)	12:59	Debreczen (Ebedló)	11:50
Királyháza (Ebdl.)	2:32	Szomotor	1:37	Debreczen (Ebedló)	1:27	Debreczen (Ebedló)	12:28
Huszt	2:47	Sz. a. Ujh. Ebdl.)	1:52	Debreczen (Ebedló)	1:42	Debreczen (Ebedló)	13:01
Bustyaháza	3:02	Sáro-patak	2:07	Debreczen (Ebedló)	1:57	Debreczen (Ebedló)	13:34
Tecso	3:17	Liszka-Tolcsa	2:22	Debreczen (Ebedló)	2:12	Debreczen (Ebedló)	14:06
Tarazköz (Megáll. h.)	3:32	Bodrog-Keresztur	2:37	Debreczen (Ebedló)	2:27	Debreczen (Ebedló)	14:38
Hosszmező (Kitérő)	3:47	Szerencs (Ebedló)	2:52	Debreczen (Ebedló)	2:42	Debreczen (Ebedló)	15:10
M.-sziget	4:02	Szerencs (Ebedló)	3:07	Debreczen (Ebedló)	2:57	Debreczen (Ebedló)	15:42

### Tiszavidéki vaspálya társaság. Hirdetmény.

Alólt igazgatóság tisztelettel jelenti, — miszerint a gabona. hüvelyes s olajvetemények, malata, liszt és egyéb örleményeknek egyrészt a tiszavidéki vasut, másrészt pedig a szász kir. állam- és lípscse-drezdai vasutak állomásai között,

Czeledien-Brunn-Bodenbachon át való közvetlen szállítására, ha egy szállítónálvali legalább is 100 vammázsányi mennyiség adatik fel; továbbá bármely súlyú üresen visszajövő, használt gabona- s lisztzsákoknak továbbá-ára nézve, folyó évi augusztus 1-jén

uj díjszabás

lépelt hatályba, mely alólt igazgatósnál (Mária Valéria utca 1. szám, 3. emelet), valamint állomásfőnökeknél kapható.

Budapest, 1874. évi augusztusban.

Az üzletigazgatóság.

### Magyar-német erdőipar-egyesület.

Van szerencsénk tudatni, hogy e hó 18-án igazgatóságunk székhelyét, Husztról Debreczenbe áthelyeztük, és huszti fióktelepünket teljesen fel-oltsatjuk, kérvén a t. z. közönséget, — hogy ezen helyváltoztatásról tudomást venne sziveskedjék.

Tisztelettel jegyezzük

Magyar-német erdőipar-egyesület.

466 4-4

### Arverési hirdetés.

A mislyei m. kir. közalapítványi ker. főtisztés részéről közhírré tetetik, — miszerint Zemplénmegyében kebelezett bodrog-kisfaludi, szögi és lengi határokban levő és a m. kir. tanulmányi alap tulajdonát képező, alább megnevezett javadalmak folyó év szeptember 10-én reggeli 10 órákor a bodrog-kisfaludi uradalmi épületben tartandó zárt ajánlatokkal összekötött nyilvános árverés útján az alább idézett bér-roszakra a legbübbet ígérőnek bérbe fognak adatni. — U. m.

I. A bodrog-kisfaludi ugynevezett Csizra és állásos korcezna, a hozzá tartozó belsőség és épületekkel együttessen folyó év nov. 1-től 1880. év szept. 30-ig, vagy is 3 év 11 hóra.

II. A longi ialméresi jog folyó év nov. 1-től 1880. év szeptember 30-ig, vagy is 5 év 11 hóra.

III. A Bodrogban a halászlati jog folyó év nov. 1-től 1880. év szept. 30-ig, vagy is 5 év 11 hóra.

IV. A bodrog kisfaludi, szögi és lengi föld-birtok az ahoz tartozó belsőség és épületekkel, még; p-diz:

1. számföld 202 1000/1000 hold,  
2. rét 462 kaszás 262 1000/1000,  
3. szőlő 112 kapás 185 1000/1000 (egy kapás 200 1000/1000).

### P. Mayer Farkas

első érmeléri nagy borkereskedésében

(Debreczenben, piactutca Nánási-ház) az érmeléri jó minőségű hegyi asztali borkoc iczés palackja 16, 18, 20, 24 kr, akonkénti ára 10, 12, 14, 16 ft, ut akón felüli vásárlásnál mindenik fajból akonként 1 ft engedtetik, a fuomabb bel és külföldi veres és fehér, palackos és bordó borfajok arai az üzletben ingyen kapható árjegyzékben megtekinthetők.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltenek.

462 4-5